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P1 – Prova com consulta de ME5330 – turma B – duração 120 minutos 

 

1a Questão: Para a instalação de bombeamento representada a seguir (1) é uma válvula de poço; 
(2), (3), (6) e (7) são joelhos fêmea de 900; (4) uma válvula de retenção horizontal; 
(5) registro globo aberto; (8) é saída de tubulação e (9) bóia. O fluido bombeado é a 
água com massa específica igual a 1000 kg/m³, viscosidade cinemática igual a         
1,62 x 10-6 m²/s e com uma vazão de projeto igual a 3,0 L/s. A tubulação de aço 40 
inicialmente recomendada para antes da bomba é a de DN = 2” (Dint = 52,5 mm e A 
= 21,7 cm²) e a inicialmente recomendada para depois da bomba é também de aço 
40 com DN = 1,5” (Dint = 40,8 mm e A = 13,1 cm²). 

 

Utilizando um fator de segurança mínimo de 1,1 e considerando como escolha o 

diâmetro mais próximo do diâmetro de referência, pede-se: 

a. verificar se as tubulações foram bem dimensionadas, isto considerando uma 

velocidade econômica para o transporte d’água igual a 1,5 m/s; (valor – 1,0) 

b. escolher preliminarmente a bomba considerando a tabela de comprimentos 

equivalentes e o diagrama de tijolos dados; (valor – 1,0) 

c. considerando que a bomba escolhida tem suas curvas representadas na página 

2, especifique o diâmetro do rotor, a vazão, a carga manométrica, o 

rendimento e a potência da bomba no ponto de trabalho; (valor – 1,0) 

d. sabendo que a pressão do vapor é igual a 813 Pa (abs) verifique a existência do 

fenômeno de supercavitação; (valor – 1,0) 

e. verifique o fenômeno de cavitação. (valor – 1,0) 

 

  

Dados:  

LaB = 4,0 m; LdB = 45 m; Kaço = 4,6 x 10-5 m; 

Patm = 700 mm Hg (leitura barométrica);                 

Hg = 13585 kg/m³; g = 9,8 m/s² 
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